



齐鲁壹点十周年关键字之暖

发现美好 传递温暖

时光扑面而来，所遇皆是温暖。十年来，齐鲁壹点始终忠诚履行媒体社会责任，践行主流媒体担当，与大众一路携手共进，暖心相伴。

在重大突发事件和灾难现场，记者们勇往直前、无畏前行；在感动瞬间与故事中，记者们发现美好，书写感动；在面对弱势群体时，齐鲁壹点寒冬送暖，助力圆梦。每年六一节，我们为贫困儿童全力圆梦；每年高考，我们组织车队爱心送考……齐鲁壹点传播爱的种子和善的信念，将山东好故事传遍四方，让满满的正能量点亮希望之光。

未来的日子，齐鲁壹点将继续用笔尖和镜头，记录人间的点滴善意，讲述平凡生活里的非凡故事；让正能量更强劲，主旋律更高昂。



在过去十年里，壹点公益关爱乡村儿童，尤其是留守儿童和困境儿童，开展了丰富多彩的活动。

爱心公益路 向善不止步

壹点公益十年来组织活动4000余场，受益群众超百万

十年，是时间的刻度，也是爱的见证。

伴随着齐鲁壹点上十周年，壹点公益也经历了温暖的十年，从最初的微小火种到现在建立了壹点公益平台，3万多名志愿者入驻、组织开展4000多场活动，发起实施百余个公益项目，壹点公益深深扎根于公益沃土之中，每一步都凝聚着对爱与希望的执着追求。

王倩 刘桂斌 济南报道

关爱并陪伴 乡村留守儿童

“感谢你们，感谢好心的叔叔阿姨，我一定不辜负大家的期望，认真学习，考上大学。”11月23日，在壹点公益年度盛典活动中，来自菏泽巨野的女孩小玉动情地说。此前，她入选了壹点公益发起的“壹起成长·寻找100位品学兼优学子计划”，获得了爱心人士送上的助学金。

小玉是100位受助学生之一，也是壹点公益十年来帮助过的几万名乡村儿童、留守儿童中的一员。从为他们送出助学金、捐赠爱心图书、送上新年新棉衣、送上寒冬送暖大礼包，到关爱他们的心理状态开展陪伴等，壹点公益把他们的需求记在心中，为他们开展全方位的关爱行动。

关爱乡村教育，我们一直在行动。这不仅仅是一句口号，更是壹点公益对社会的承诺和担当。据统计，壹点公益在过去十年里，以公益项目和活动为引领，先后走进百余所乡村小学，联合爱心资源，开展公益帮扶活动。

与30多万志愿者 共同献爱心

在刚刚过去的周末，来自济南历城一中的高中生闫紫涵利用周末时间和小伙伴一起参加了志愿服务活动。她已经数不清参加了多少场志愿服务活动，今年14岁的她已经有近10年的志愿者经历。

“帮助别人，能让自己快乐。”在妈妈的支持鼓励下，她参加了关爱保洁员、

爱心义卖、为山村孩子爱心捐书、环保等主题的公益活动，同时还成立了一支以自己名字命名的志愿服务队。“我很骄傲，我是一名志愿者，只要有时间，我就会参加志愿服务活动。”每当说到这些，闫紫涵眼中充满坚毅。

在壹点公益志愿者队伍中，像闫紫涵一样的大中小学生志愿者占到了一半以上。通常情况下，孩子们参加志愿活动，一家人都参与其中；大学里几名志愿者参加公益活动，带动全学院同学一起参与。正是基于这样爱心的带动，越来越多的志愿者参与进来，与壹点公益一同成长。

发挥媒体优势 赋能美好生活

在壹点公益运行的十年时间里，经常会被问到“媒体为什么做公益”“媒体做公益有哪些优势”等问题，壹点公益也在用行动给出了最生动的回答。来自济南市商河县殷集镇张六真村爱心瓜田的故事就是其中之一。

那是发生在2020年6月份的一场爱心西瓜抢购行动。张六真村村民马秀荣的丈夫因病去世，眼看6亩多地的西瓜成熟后要烂在地里，村支书张连明发布了一条爱心朋友圈，希望大家能帮帮这个不幸的家庭。得知消息的壹点公益记者赶到现场，通过图文、直播、视频等方式进行了报道。第二天，村民们都来了，爱心企业和爱心人士也来了，在大家的爱心帮助下，马秀荣的西瓜不到两天就售空。

4年多后，壹点公益的记者再次来到张六真村见到了马秀荣，她的生活发生了翻天覆地的变化：屋子里粉刷一新，整洁干净的家具摆设，都在讲述着女主人的生活越来越好。不仅是马秀荣，整个张六真村也在那一次爱心奖励之后发生了巨大改变。张连明介绍，村里建起了创业车间，发展直播电商，还建了乡村振兴展馆等等，这一切改变都从那次的守望相助开始的。“媒体的力量很强大，希望更多的乡村故事被你

们关注。”张连明也说出了壹点公益心声。

在过去十年时间里，壹点公益发挥媒体优势，探索“媒体+公益”模式，用新闻报道讲述正能量故事，传递正能量，帮助甘肃三胞胎兄弟考上清华大学的山东爷爷王洪利、在废品回收站购买图书捐赠给山村孩子的“淘书爷爷”钱玉田等等，大家的故事通过壹点公益的平台不断传播。据统计，壹点公益生产的正能量作品传播量超20亿。

实现“媒体公益” 从相加到相融

壹点公益的十年，是充满了温暖和力量的时光。在这十年里，壹点公益也一直在探索如何更好地为群众服务，打通服务和连接群众与用户的最后一公里。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点履行媒体社会责任的载体，壹点公益伴随着齐鲁壹点上线逐渐实现了在线化、平台化、智能化的飞跃，打造壹点公益平台，在其中也逐渐找到了媒体和公益从相加到相融的切入点。

壹点公益平台，是国内专业化的公益慈善创新平台，既是正能量的传播平台，是公益资源的聚集平台，是公益活动的发起平台，还是单位、企业和志愿者交流互动的平台。在壹点公益平台上，探索了“媒体公益+用户”“媒体公益+项目”“媒体公益+资源”“媒体公益+社区”等模式，真正让媒体和公益紧密相连。

涓涓细流，汇聚成海的爱的海洋。十年来，壹点公益平台3万余个用户和公益属性的组织入驻，在这里一起做公益，一同传递正能量。同时，壹点公益共组织了4000多场活动，发起并实施了百余个公益项目，有30多万志愿者参与，受益群众超百万，生产的正能量产品传播量超20亿。



齐鲁壹点十周年关键字之清

针砭时弊 激浊扬清

心中有方向，脚下有力量。十年来，齐鲁壹点牢牢把握正确舆论导向，传播时代主流声音。澄清谬误，明辨是非，针砭时弊，激浊扬清。

从社会热点新闻到网络热点话题，再到新生活方式，齐鲁壹点都未曾缺席。以鲜明的立场、深刻的分析、犀利的笔触，不仅剖析社会热点，揭示事件本质，还凝聚社会共识，弘扬主流价值。在众声喧哗中引领方向，在纷纭复杂中传递正能量，激浊扬清，凝聚共识，有效增强了舆论引导的针对性、实效性和感染力。在未来的日子里，齐鲁壹点将继续秉持初心，以更加坚定的步伐，行走在舆论监督的最前沿。（记者 彭茜 孔雨童）